ЗАДАЧИ, ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 

ПИСЬМЕННОГО ЭКЗАМЕНА

ПО КУРСУ ТПЭМВ

(Зимняя сессия 2010/2011 уч.года)
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1.  На рисунке 1 представлено угловое соединение на прямоугольном волноводе. КБВ в открытом в воздух плече волновода 

0,8. Найти оптимальную длину отрезка l при которой отражение в области изгиба будет минимальным на рабочей частоте f0=10ГГц.

[image: image35.bmp]

2. Определить оптимальную величину сопротивления нагрузки Rn в выключателе на p-i-n диодах собранном по мостовой схеме. В качестве делителя 

используется мост на коаксиальных линиях с геометрическими размерами r2=3,6mm r1=1mm и воздушным заполнением (в закрытом состоянии сопротивление диода стремиться к бесконечности).



3. Определить фазу коэффициента отражения фазосдвигающей секции типа короткозамкнутый шлейф переменной длины, если на диоды подано открывающее напряжение, f0=10ГГц, а размеры волновода 23
[image: image36.bmp]10. (Рис.3, а)

4. Плоская электромагнитная волна падает под углом 300 на металлическую поверхность. Найти амплитуду напряженности электрического поля на поверхности металла, если 
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, f=10ГГц, а вектор напряженности магнитного поля с амплитудой 1 А/м лежит в плоскости падения. Определить удельную мощность потерь.

5. Определить фазу коэффициента отражения фазосдвигающей секции типа короткого замкнутого шлейфа переменной длины, если на диоды подано запирающее напряжение f0=5ГГц, а размеры волновода 46
[image: image4.wmf]´

20 (Рис. 3,б).

6. Напряжений в месте разрыва коаксиальной линии передачи с воздушным заполнением  и r2=2см и r1=1см составляет 20 В. Определить ток на расстоянии 7/12 
[image: image5.wmf]l

в

 от точки разрыва. Как следует подобрать сопротивление нагрузки, чтобы в линии был режим бегущей волны.


7.  Определить геометрические размеры d и l дроссельного сочленения представленного на рисунке4 (расстоянием z можно пренебречь). Центральная частота диапазона 10ГГц, размеры волновода 23
[image: image6.wmf]´

10.


8. Фазирующее устройство типа сжимная  секция собрано на волноводе 23
[image: image7.wmf]´

10. Ширина щели 3мм, f0=10ГГц. Рассчитать разницу набега фаз в сжатом и отпущенном состоянии, если длина секции 

[image: image8.wmf]l

В/2.


 9. На какую величину изменится фазовый сдвиг, обеспечиваемый фазирующим устройством «тромбонного» типа, если изогнутый волновод круглого сечения радиуса 10мм выдвинули на 5мм? (Рис.6)


10. На рисунке 7 представлена АЧХ полого  объемного резонатора заполненного диэлектриком с tg
[image: image9.wmf]d

=10-3. Определить величину энергии теряемой за период в металлических стенках, если величина энергии запасенной в резонаторе 100Дж.


 11. Фазирующее устройство изображенное на рисунке 8 возбуждается волновой типа Н11 плоскость поляризации которой ориентированна под 450 к осям металлических штырей. Найти расстояние между штырями, обеспечивающее круговую поляризацию волны на выходе устройства. Радиус волновода 20мм, f0=5ГГц.

12. Определить мощность выделяемую в активной нагрузке, сопротивление которой на 50% больше волнового сопротивления фидерной линии длиной 1м с погонным затуханием 1дб/м (выходная мощность генератора согласованного с фидером 1Вт).

13. Проектируется вентильное устройство на базе волновода прямоугольного сечения 23
[image: image10.wmf]´

10. Предполагается использовать эффект «смещения» в тонкой ферритовой пластине. Определить координаты сечения, где следует располагать феррит. (Считать, что волновод работает на центральной частоте диапазона, заполнение - воздух).

14. Прямоугольный волновод сечением 72
[image: image11.wmf]´

34 плавно переходит в волновод круглого сечения. Определить, во сколько раз сузится полоса рабочих частот в результате такого перехода и, пологая неизменной верхнюю частоту рабочего диапазона, определить радиус волновода.

15. Определить геометрические размеры резонатора бегущей волны на базе круглого волновода с воздушным заполнением настроенного на частоту 10ГГц.

16. Определить геометрические размеры волноводно-щелевого моста предназначенного для работы на частоте 6ГГц.

17. Заряженный металлический шар радиусом 5см находится в воздухе. Известно, что электрический пробор в воздухе наступает при напряженности поля 30кВ/см.

Определить предельно допустимый заряд шара, обеспечивающий отсутствие пробоя.

18. Бесконечная металлическая плоскость заряжена, с поверхностной плотностью 4*10-12Кл/м2.

Найти величины полей D и E во всем пространстве, предполагая, что абсолютная диэлектрическая проницаемость равна электрической постоянной.

19. Имеются два бесконечно длинных коаксиальных цилиндра с радиусами а=2 см и в=5см, выполненных из металла. Пространство между цилиндрами заполнено воздухом. Потенциал внутреннего цилиндра составляет 5В, потенциал наружного цилиндра равен нулю.

Определить напряженность электрического поля на окружности r=4см.

20. По бесконечно длинному цилиндрическому проводнику радиусом, а протекает постоянный ток с плотностью J.

Определить напряженность магнитного поля внутри и вне проводника.

21. Решить предыдущую задачу, предположив, что плотность тока изменяется по закону J=J0r/а.

22.Характеристическое сопротивление среды равно 1508 Ом, относительная диэлектрическая проницаемость 
[image: image12.wmf]e
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Определить относительную магнитную проницаемость среды.

23.В среде с параметрами 
[image: image13.wmf]e
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 распространяется плоская электромагнитная волна, комплексная амплитуда вектора напряженности электрического поля которой в плоскости z=0
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. Определить комплексную амплитуду вектора напряженности магнитного поля, если волна распространяется в направлении возрастания координаты z.

24.Определить толщину медного экрана, который обеспечивает ослабление амплитуды электромагнитного поля в 104 раза на частотах 50Гц  50МГц.

25.В среде с параметрами 
[image: image15.wmf]e
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 распространяется плоская электромагнитная волна с амплитудой напряженностью электрического поля 100В/м.

Определить плотность потока мощности, переносимой волной в       направлении распространения.

26.Для плоской электромагнитной волы, распространяющейся в среде с параметрами 
[image: image16.wmf]e
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. Определить плотность потока мощности z=0 на частоте 10ГГц, если амплитуда напряженности электрического поля в этой плоскости равна 100В/м.

27.Плоская электромагнитная волна падает нормально  на границу раздела между вакуумом и диэлектриком с параметрами 
[image: image17.wmf]e

=4, 
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Определить среднее значение плотности потока мощности в диэлектрике, если среднее значение потока мощности падающей волны 1Вт/м2.

28.Плоская электромагнитная волна падает нормально на границу раздела между вакуумом и металлом с удельной электрической проводимостью 
[image: image20.wmf]s

=6 107 См/м.

Определить коэффициент отражения по электрическому полю на частоте 10 ГГц, если 
[image: image21.wmf]m
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29.Вывести формулу для коэффициента преломления электромагнитной волны, падающей нормально из вакуума на пластину толщиной d, полагая известными коэффициент распространения и характеристическое сопротивление Zс волн в пластине.

Указание: воспользоваться граничными условиями на плоскостях z=0 и z=d для двух волн слева от пластины и внутри нее и одной прошедшей волны справа.

30.Плоская электромагнитная волна с частотой 10МГц и средним значением плотности потока мощности 1Вт/м падает нормально из вакуума на поверхность металла с удельной электрической проводимостью 
[image: image22.wmf]s

=6*107 См/м.

Определить напряженность электрического поля и среднее значение плотности потока мощности в металле непосредственно у границы раздела.

31.плоская электромагнитная волна, вектор напряженности электрического поля которой лежит в плоскости падения, падает из вакуума на поверхность диэлектрика с диэлектрической проницаемостью 
[image: image23.wmf]e
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 под углом 
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Найти соотношение между векторами Пойнтинга падающей и прошедшей волн. Обсудить полученный результат с точки зрения закона сохранения энергии.

32.Плоская электромагнитная волна, вектор напряженности электрического поля которой лежит в плоскости падения, падает из диэлектрика с параметрами 
[image: image25.wmf]m
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=0 на поверхность диэлектрика с параметрами 
[image: image28.wmf]m
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При каких углах падения: а) вся энергия падающей волны перейдет во вторую среду, б) вся энергия отражается от границы раздела?

33.Плоская электромагнитная волна с круговой поляризацией падает из вакуума на поверхность плавленого кварца.

Определить угол, при котором осуществляется преобразование круговой поляризации в линейную.

34.Аквалангист, плывущий по дну водоема, смотрит вертикально вверх.

Какую картину он будет наблюдать? На каком расстоянии от камня, лежащего на дне, он должен находиться, чтобы увидеть его, если глубина водоема 3м, показатель преломления воды 1,33? Расстоянием между глазом и дном можно пренебречь.

35.Плоская электромагнитная волна распространяется в безграничной плоскопараллельной пластине диэлектрика с 
[image: image31.wmf]e
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[image: image32.wmf]q

 к границе раздела с вакуумом.

При каких условиях волна не будет покидать пластину?

36.Определить критическую длину волны, критическую частоту и длину волны в прямоугольном волноводе для волны типа Е11. Размеры поперечного сечения 
[image: image33.wmf]4
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см. Частота колебания 10ГГц.

37.Определить размеры поперечного сечения прямоугольного волновода, при которых может распространяться лишь основной тип волны. Длина волны генератора 10см.

38.Длина волны в волноводе при работе на основном типе волны составляет 4,5см. Размеры поперечного сечения волновода 
[image: image34.wmf]2
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см. Найти частоту передаваемых колебаний.

39.Фазовая скорость волны типа Н10 в прямоугольном волноводе равна 5с, где с - скорость света.

Определить размеры волновода, если длина волны в свободном пространстве равна 10см.

40.Определить критическую частоту и фазовую скорость волны в круглом волноводе диаметром 5см при частоте 5 ГГц.

41.Определить диапазон частот, в пределах которого в круглом волноводе   диаметр 4см может распространяться только основной тип волны.

42.Определить радиус кругового волновода, если фазовая скорость волны Е01 типа при частоте поля 10ГГц равна 5 108м/с.

43.В круглом волноводе диаметром 5см, заполненном диэлектриком распространяется волна типа Н11. Частота колебаний 3ГГц.

Определить диэлектрическую проницаемость вещества, заполняющего волновод, если фазовая скорость волны равна скорости света в свободном пространстве.
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